

VIJESTI

STAROSLAVENSKI INSTITUT U GODINI ČITANJA

Na prijedlog Ministarstva kulture i medija, Vlada Republike Hrvatske je 2021. godinu proglasila Godinom čitanja. Ova odluka je rezultat provedbe mjera akcijskog plana *Nacionalne strategije poticanja čitanja (2017.–2022.)*. U tekstu strategije kao tri ključna cilja navode se: uspostavljanje učinkovitoga društvenoga okvira za podršku čitanju, razvoj čitalačke pismenosti i poticanje čitatelja na aktivno i kritičko čitanje te povećanje dostupnosti knjiga i drugih čitalačkih materijala.¹ Staroslavenski institut je kroz svoju osnovnu zadaću proučavanja hrvatskoglagoljskih rukopisa, tiskanih knjiga i epigrafskih spomenika, hrvatskoga crkvenoslavenskoga jezika i glagoljskoga pisma usko vezan uz ideju i ciljeve Godine čitanja. S ciljem promicanja kulture knjige i čitanja, predstavljanja institutske djelatnosti i popularizacije hrvatskoglagoljske baštine Staroslavenski se institut još u siječnju

nizom objava na svojoj Facebook stranici uključio u Godinu čitanja.²

U prvoj objavi naslovljenoj *Priprema, pozor, čitaj (+ darivanje)* Staroslavenski institut pozdravio je ovu Vladinu odluku te skrenuo pozornost na ulogu koju su glagoljski tekstovi imali u povijesti knjige i čitanja. Nasumičnim je odabirom četvero natjecatelja nagrađeno primjercima *Hrvatskoglagoljskih Makabejskih knjiga* dr. sc. Vesne Badurine Stipčević te *Hrvatskoglagoljskih tekstova prevedenih s latinskoga* dr. sc. Ane Mihaljević.

Drugo je darivanje započelo 22. veljače, na Dan hrvatske glagoljice i glagoljaštva i spomendan tiskanja prve hrvatske tiskane knjige – glagoljičnog *Misala po zakonu rimskog dvora* iz 1483. Darovana su tri primjerka knjige *Ja slovo znajući govorim. Knjiga o hrvatskoj glagoljici* akad. Anice Nazor. U ožujku,

¹ Nacionalna strategija poticanja čitanja od 2017. do 2022. Vlada Republike Hrvatske, Ministarstvo kulture i medija, Zagreb 2017.

² Program *Darivanja* je osmislila i provela dr. sc. Ana Šimić, urednica i administratorica Facebook stranice Instituta.

u povodu Dana hrvatskoga jezika, darovana je knjiga *Hrvatski crkvenoslavenski jezik*, a u travnju dvosveščano faksimilno i kritičko izdanje *Libro od mnozijek razloga*. U svibnju je objavom *Lika goji konja i junaka* otvoreno natjecanje za primjerak popratne knjiga iz luksuznoga izdanja *Misala kneza Novaka*.

Veliku je pozornost početkom kolovoza izazvala objava o darivanju knjižice *Glagoljica za znatiželjne* akad. Milana Mihaljevića, dr. sc. Ane Šimić i dr. sc. Ane Mihaljević. Pri tome je važnu ulogu u širenju informacija imalo dijeljenje objava na osobnim Facebook profilima. Knjižica je objavljena 8. rujna, na Međunarodni dan pismenosti i mogla se preuzeti u digitalnom obliku tijekom 24 sata od objave.³

U listopadu, povodom Dana rječnika (16. listopada), darovan je prvi svezak *Rječnika crkvenoslavenskog jezika hrvatske redakcije*. U studenom su darovane knjige *Studija o Drugom beramskom brevijaru*, rad djelatnika Znanstvenoga centra izvrsnosti za hrvatsko glagoljaštvo i *Cvijet kreposti* dr. sc. Antonije Zaradije Kiš i dr. sc. Marinke Šimić. Godina je završena darivanjem romana *Glagoljski misterij*, profesorice engleskoga i hrvatskoga jezika Sanje Ždralović.

Pojavljivanje romana *Glagoljski misterij* i faksimila *Novakova misala* u istoj godini dobar je znak da je hrvatskoglagoljska knjiga još živa, aktualna i nepreusušno vrelo inspiracije za interpretaciju i stvaralaštvo.

MARKO BRKLJAČIĆ

³ O uspjehu promotivnih objava, kao i potrebi i interesu javnosti za jasnim, pristupačno napisanim edukativnim materijalima o glagoljici i hrvatskoglagoljskoj baštini, govori podatak o broju preuzimanja knjižice i pregleda objave. U objavi 10. rujna (*Glagoljica svima – post festum*), navodi se podatak o 100000 pregleda objave i 5891 preuzimanje knjižice u njenom digitalnom obliku.